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Συνάδελφοι,

Η φαυλότητα της άρχουσας τάξης στην Ελλάδα, όπως και των πολιτικών εκπροσώπων της, είναι διαχρονική. 
Διαβάστε τι έγραψε το 1893 ο Γ. Σουρής που ισχύει μέχρι σήμερα. 

Κωνσταντίνος Λουράντος, πρόεδρος Φ.Σ.Α.
Ηλίας Γιαννόγλου, γραμματέας Φ.Σ.Α.

editorial

(Γεώργιος Σουρής (1853-1919): Σατιρικός ποιητής από τη Σύρο. 
Εξέδιδε επί μακρόν την καθόλα έμμετρη εφημερίδα «ο Ρωμηός». Το 1906 προτάθηκε για το βραβείο Νόμπελ).

«Ανθολογία της Οικονομίας», Γεώργιος Σουρής

Ποιος είδε κράτος λιγοστό
σ’ όλη τη γη μοναδικό,

εκατό να εξοδεύει
και πενήντα να μαζεύη;

Να τρέφη όλους τους αργούς,
νάχη επτά Πρωθυπουργούς,

ταμείο δίχως χρήματα
και δόξης τόσα μνήματα;

Νάχη κλητήρες για φρουρά
και να σε κλέβουν φανερά,
κι ενώ αυτοί σε κλέβουνε
τον κλέφτη να γυρεύουνε;

***
Κλέφτες φτωχοί και άρχοντες με άμαξες και άτια,

κλέφτες χωρίς μια πήχυ γη και κλέφτες με παλάτια
ο ένας κλέβει όρνιθες και σκάφες για ψωμί

ο άλλος το έθνος σύσσωμο για πλούτη και τιμή.
***

Όλα σ’ αυτή τη γη μασκαρευτήκαν
ονείρατα, ελπίδες και σκοποί,

οι μούρες μας μουτσούνες εγινήκαν
δεν ξέρομε τι λέγεται ντροπή.

***
Ο Έλληνας δυο δίκαια ασκεί πανελευθέρως,

συνέρχεσθαί τε και ουρείν εις όποιο θέλει μέρος.
***

Χαρά στους χασομέρηδες! χαρά στους αρλεκίνους!
σκλάβος ξανάσκυψε ο ρωμιός και δασκαλοκρατιέται.

***

Γι’ αυτό το κράτος, που τιμά τα ξέστρωτα γαϊδούρια,
σικτίρ στα χρόνια τα παλιά, σικτίρ και στα καινούργια!

***
Και των σοφών οι λόγοι θαρρώ πως είναι ψώρα,

πιστός εις ό,τι λέγει κανένας δεν εφάνη...
αυτός ο πλάνος κόσμος και πάντοτε και τώρα,

δεν κάνει ό,τι λέγει, δεν λέγει ό,τι κάνει.
***

Σουλούπι, μπόι, μικρομεσαίο,
ύφος του γόη, ψευτομοιραίο.

Λίγο κατσούφης, λίγο γκρινιάρης,
λίγο μαγκούφης, λίγο μουρντάρης.

Σπαθί αντίληψη, μυαλό ξεφτέρι,
κάτι μισόμαθε κι όλα τα ξέρει.

Κι από προσπάππου κι από παππού
συγχρόνως μπούφος και αλεπού.

***
Και ψωμοτύρι και για καφέ

το «δε βαρυέσαι» κι «ωχ αδερφέ».
Ωσάν πολίτης, σκυφτός ραγιάς
σαν πιάσει πόστο: δερβέναγάς.

Θέλει ακόμα –κι αυτό είναι ωραίο–
να παριστάνει τον ευρωπαίο.

Στα δυο φορώντας τα πόδια που ‘χει
στο ‘να λουστρίνι, στ’ άλλο τσαρούχι.

***
Δυστυχία σου, Ελλάς, με τα τέκνα που γεννάς!

Ώ Ελλάς, ηρώων χώρα, τι γαϊδάρους βγάζεις τώρα;



 επαγγελματικά επίκαιρα

Η απαράδεκτη πολιτική εταιρειών έναντι των φαρμακείων 

για τα Φάρμακα Υψηλού Κόστους

«...Σήμερα, 22.06.2011, στον πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής Κωνσταντίνο Λουράντο, ασφαλισμέ-
νος του ΟΠΑΔ προσκόμισε συνταγή με το ιδιοσκεύασμα-Φάρμακο Υψηλού Κόστους Tracleer 125mg, με χονδρι-
κή τιμή 2.390,84€ (με το Φ.Π.Α.: 2.546,24€). 
Σε επικοινωνία του προέδρου με την εταιρεία Actelion Hellas, που διαθέτει το φάρμακο στην αγορά, στην ερώ-
τησή του με ποιο διακανονισμό μπορεί να προμηθευτεί το φάρμακο αυτό, έλαβε την εξής απάντηση: «προκατα-
βάλλοντας το ποσό σε τράπεζα που συνεργάζεται με την εταιρεία μας»!
Όπως ήταν φυσικό, ο πρόεδρος του Φ.Σ.Α. αρνήθηκε την εκτέλεση της συνταγής, αφού δεν υπήρχε τρόπος να 
βρεθούν άμεσα τα χρήματα για την αγορά του συγκεκριμένου φαρμακευτικού προϊόντος. 
Την ίδια ακριβώς συναλλακτική πολιτική ακολουθεί η εταιρεία Roche για τα φάρμακα Mabthera, Mircera, 
Tarceva, Herceptin κλπ. 
Κύριε υπουργέ, όταν ο ΟΠΑΔ χρωστά, εκτός των άλλων, την πληρωμή μας για Φάρμακα Υψηλού Κόστους από το 
2010, εμείς τι πρέπει να κάνουμε για να μπορούμε να τα χορηγούμε στους ασφαλισμένους; 
Με ποια λογική οι εταιρείες απαιτούν προκαταβολή για τη χορήγηση των φαρμάκων αυτών από τα φαρμακεία με 
τα οποία συνεργάζονται τόσα χρόνια άμεσα ή έμμεσα (μέσω των φαρμακαποθηκών); 
Ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας όσον αφορά την ως άνω πολιτική των εταιρειών, διότι τα Φάρμακα Υψηλού 
Κόστους χορηγούνται σε ασφαλισμένους πάσχοντες από σοβαρότατες ασθένειες. Οι ίδιοι και οι οικογένειές τους 
υφίστανται απίστευτη ταλαιπωρία, μιας και η πρωτοφανής για τα συναλλακτικά ήθη εκβιαστική πολιτική των εται-
ρειών καθιστά αδύνατη την προμήθειά τους. Συνεπώς, σε λίγο καιρό θα δημιουργηθεί τεράστιο κοινωνικό πρό-
βλημα σε ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού, όπως είναι οι καρκινοπαθείς, οι νεφροπαθείς, οι μεταμοσχευμένοι κλπ. 
Επιπροσθέτως, θα θέλαμε να επισημάνουμε, για μια ακόμα φορά, ότι η κατάργηση των εκπτώσεων από τις εταιρείες 
και τις φαρμακαποθήκες προς τα φαρμακεία, ενέργεια η οποία δεν έχει να κάνει με την πραγματική μείωση των φαρ-
μακευτικών δαπανών, ήταν η χαριστική βολή για την ήδη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα 
φαρμακεία. Δεδομένων όλων των ανωτέρω, θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη απόφαση πρέπει άμεσα να αναθεωρηθεί. 
Αναμένοντας την απάντησή σας, είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση χρειαστείτε...» 

Έχουμε καταγγείλει επανειλημμένως την τακτική αρκετών εταιρειών να ζη-
τούν από τα φαρμακεία την άμεση επί αντικαταβολή εξόφληση των φαρμά-
κων υψηλού κόστους ή στην καλύτερη περίπτωση με επιταγή ενός μηνός. 
Αυτή η τακτική των εταιρειών στηρίζεται και στην ανοχή της κυβέρνησης και 
ειδικά του υπουργείου Υγείας, καθώς παρ’ ό,τι έχουμε εντόνως διαμαρτυρη-
θεί για την άνιση μεταχείρισή μας, ουδείς ενδιαφέρεται να λύσει το πρόβλη-
μα. Είναι γεγονός ότι από την τακτική αυτή βολεύονται όλοι πλην του φαρ-
μακοποιού: τα νοσοκομεία δεν αυξάνουν τις φαρμακευτικές τους δαπάνες, 
αλλά αντίθετα τις ελαττώνουν. Η βιομηχανία εισπράττει τα χρήματα για τα 
φάρμακα υψηλού κόστους από τα φαρμακεία το πολύ εντός μηνός, ενώ μέ-
χρι τώρα τα εισέπραττε εντός τριετίας με ομόλογα και με έκπτωση. Το κράτος 
απαλλάχθηκε από ένα επιπλέον ποσό που βαρύνει τον κρατικό προϋπολογι-
σμό. Ο Φ.Σ.Α. αναγκάστηκε να καταγγείλει επώνυμα τις εταιρείες Roche και 
Actelion με έγγραφό του προς τον υπουργό Υγείας, δηλώνοντας τα εξής: 

 



Άμεση ήταν η απάντηση της φαρμακευτικής εταιρείας Actelion Ηellas, η οποία στις 23.06.2011 απάντησε 
στον υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κοινοποιώντας την επιστολή της στον Φ.Σ.Α., στην οποία 
αναφέρονταν μεταξύ άλλων τα εξής:

«... - Το Τracleer εμπίπτει στην κατηγορία των «ορφανών» φαρμάκων και απευθύνεται σε έναν ιδιαίτερα περιορι-
σμένο αριθμό ασθενών, οι οποίοι πάσχουν από τη σοβαρότατη ασθένεια της πνευμονικής υπέρτασης.
- Τα προϊόντα μας έχουν ελεγχόμενο σύστημα διάθεσης. Το φάρμακο απελευθερώνεται μόνο όταν υπάρχει εν 
δυνάμει ασθενής προς θεραπεία και δεν υπάρχει σε απόθεμα. 
- Το συγκεκριμένο φάρμακο, όπως είναι γνωστό στον Πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής, διατίθεται, 
κατά κύριο λόγο, από τα δημόσια νοσοκομεία και, κατά συνέπεια, ο ασθενής μπορεί να προμηθευτεί το φάρμακό 
του και από τα φαρμακεία των δημόσιων νοσοκομείων και σε οποιαδήποτε περίπτωση δεν καθίσταται αδύνατη 
η πρόσβασή του στο φάρμακο.
- Η πάγια πιστωτική πολιτική της Εταιρείας προς τους πελάτες (φαρμακεία και φαρμακαποθήκες) είναι: (α) για 
μεν τους συναλλασσόμενους για πρώτη φορά με την Εταιρεία (πρώτη παραγγελία) απαιτείται η αντικαταβολή 
της αξίας του φαρμάκου με την παράδοσή του και (β) στις μετέπειτα συναλλαγές παρέχεται, πάγια, ενός μήνα 
πίστωση, όπως προκύπτει από όλα τα στοιχεία που τηρούνται από την Εταιρεία μας. Κατά συνέπεια, η αναφορά 
του Προέδρου του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής στην Εταιρεία μας και στο ότι εφαρμόζουμε την πολιτική 
που περιγράφεται στην επιστολή του είναι ανακριβής. 
- Σε κάθε περίπτωση, ο Πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής γνωρίζει και πρέπει να γνωρίζει ότι, 
όπως επισημαίνει την οικονομική κατάσταση και τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα φαρμα-
κεία, θα πρέπει να αναγνωρίζει και ότι οι φαρμακευτικές εταιρείες, και συγκεκριμένα η Εταιρεία μας «Actelion 
Pharmaceuticals Ελλάς ΑΕΕ Φαρμακευτικών Προϊόντων», με πωλήσεις του «ορφανού» φαρμάκου Τracleer 
κατά κύριο λόγο στα νοσοκομεία, εξοφλείται με ιδιαίτερη καθυστέρηση από αυτά. Ως προς τις πωλήσεις της στην 
ιδιωτική αγορά (φαρμακαποθήκες-φαρμακεία), έχει καθήκον και υποχρέωση να διαφυλάσσει τα οικονομικά συμ-
φέροντά της με την εμπορική/πιστωτική πολιτική που ακολουθεί για τους πελάτες της». 

Ακαριαία ήταν η απάντηση του Φ.Σ.Α. προς τον υπουργό Υγείας με κοινοποίηση στην εταιρεία, η οποία ανα-
φέρει τα εξής: 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της από 23.06.2011 επιστολής της φαρμακευτικής εταιρείας «Actelion Pharmaceuticals  
Ελλάς ΑΕΕ», η οποία προήλθε από δική μας καταγγελία, όσον αφορά το ιδιοσκεύασμα Tracleer 125mg έχουμε 
να σας αναφέρουμε τα εξής: 

1) Το συγκεκριμένο φάρμακο διατίθεται, όπως αναφέρει η εταιρεία, κατά κύριο λόγο από τα δημόσια νοσοκομεία 
και κατά δεύτερο από τα φαρμακεία, μόνο στα χαρτιά, ενώ στην πραγματικότητα η διακίνησή του πλέον γίνεται  
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κυρίως από τα φαρμακεία, αφού οι περισσότερες φαρμακευτικές εταιρείες αποφεύγουν τη διάθεση των Φαρμά-
κων Υψηλού Κόστους μέσω των νοσοκομείων για ευνόητους λόγους. 

2) Οι ευνόητοι αυτοί λόγοι προκύπτουν και από την ανωτέρω επιστολή της εταιρείας Actelion, η οποία ούτε λίγο 
ούτε πολύ επισημαίνει ότι «...σε κάθε περίπτωση, ο Πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής γνωρίζει και 
πρέπει να γνωρίζει ότι, όπως επισημαίνει την οικονομική κατάσταση και τα οικονομικά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν τα φαρμακεία, θα πρέπει να αναγνωρίζει και ότι οι φαρμακευτικές εταιρείες, και συγκεκριμένα η Εται-
ρεία μας «Actelion Pharmaceuticals Ελλάς ΑΕΕ Φαρμακευτικών Προϊόντων» με πωλήσεις του «ορφανού» 
φαρμάκου Tracleer κατά κύριο λόγο στα νοσοκομεία, εξοφλείται με ιδιαίτερη καθυστέρηση από αυτά. Ως 
προς τις πωλήσεις της στην ιδιωτική αγορά (φαρμακαποθήκες-φαρμακεία), έχει καθήκον και υποχρέωση να δι-
αφυλάσσει τα οικονομικά συμφέροντά της με την εμπορική/πιστωτική πολιτική που ακολουθεί για τους πελάτες 
της». Είναι προφανές λοιπόν ότι η εταιρεία Actelion, όπως σχεδόν όλες οι υπόλοιπες εταιρείες που διαθέτουν 
Φάρμακα Υψηλού Κόστους, είτε είναι «ορφανά» είτε όχι, προσπαθούν να καλύψουν την οικονομική αιμορραγία 
που υφίστανται από τα νοσοκομεία, με την απαράδεκτη εμπορική/πιστωτική πολιτική που ακολουθούν έναντι των 
φαρμακείων. Απεριόριστη πίστωση στα νοσοκομεία, μετρητοίς στα φαρμακεία! 

3) Η διαφορετική αυτή πιστωτική πολιτική «υποχρεώνει» τις φαρμακευτικές εταιρείες, για ίδιο και μόνο συμφέρον, 
να μην εφοδιάζουν τα νοσοκομεία, παρά μόνο τα φαρμακεία, αφού από τα τελευταία έχουν μόνο κέρδος, ενώ 
από τα νοσοκομεία τεράστιο οικονομικό πρόβλημα. Γι’ αυτό ακριβώς και οι ασφαλισμένοι που πηγαίνουν στα 
νοσοκομεία για αυτά τα φάρμακα, παίρνουν την εξής απάντηση: «δεν τα διαθέτουμε εμείς πλέον, πηγαίνετε στα 
ιδιωτικά φαρμακεία». 
Για όλα τα ανωτέρω θεωρούμε ότι τα φαρμακεία δεν μπορούν να συνεχίσουν να υποστηρίζουν τη διάθεση των 
Φαρμάκων Υψηλού Κόστους, υποκύπτοντας στους εκβιασμούς και στις πιέσεις της φαρμακοβιομηχανίας. Εάν δεν 
παρέμβετε άμεσα, ώστε η ίδια πολιτική που ακολουθείται με τα νοσοκομεία να ακολουθείται και με τα φαρμακεία, 
δεν θα είμαστε σε θέση να συνεχίσουμε τον εφοδιασμό των φαρμακείων μας με τα φάρμακα αυτά. 
Παραμένοντας στη διάθεσή σας, για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία χρειαστείτε».

Ο Φ.Σ.Α. καλεί τα μέλη του να μην ενδίδουν στις προκλητικές-εκβιαστικές και εκτός πραγματικότητας απαι-
τήσεις των εταιρειών. 
Σε περίπτωση που οι εταιρείες δεν αντιλαμβάνονται ότι ο ρόλος τους δεν είναι μόνο εισπρακτικός και η 
προσφορά τους προς τους ασφαλισμένους δεν εξαντλείται σε κερδοσκοπικά συμφέροντα, καλούνται οι φαρ-
μακοποιοί να μην εκτελούν τις συνταγές και να στέλνουν τους ασφαλισμένους στα νοσοκομεία, αφού όπως 
ισχυρίζονται οι εταιρείες, τα εφοδιάζουν... κανονικά!  



 
     Προσφυγές Φ.Σ.Α. στο Σ.τ.Ε. για εκπτώσεις και 
     ίδρυση φαρμακείων πέριξ των νοσοκομείων

Ο Φ.Σ.Α. προχώρησε ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας σε κατάθεση αίτησης για την ακύρωση της 
αγορανομικής διάταξης που εξεδόθη βάσει των άρθρων 38-40 του ν. 3918/2011 που καταργεί τις εκπτώσεις 
από τους χονδρεμπόρους προς τα φαρμακεία, επικαλούμενη υπέρβαση νομοθετικής εξουσιοδότησης και πα-
ράβαση των αρχών ισότητας και αναλογικότητας. Επίσης προχώρησε και σε κατάθεση αίτησης για την ακύρωση 
της κανονιστικού χαρακτήρα εγκυκλίου που εξεδόθη δυνάμει της παρ. 4 του άρθ. 36 του ως άνω νόμου που 
αφορά τη χωρίς πληθυσμιακά κριτήρια και αποστάσεις ίδρυση και μεταφορά φαρμακείων σε απόσταση 
100μ. εκατέρωθεν της κεντρικής πύλης νοσοκομείου, λόγω αντισυνταγματικότητας αυτής.

 επαγγελματικά επίκαιρα

 
     Κλίμακα επιστροφής (rebate)

Μετά από πολλά ερωτήματα, αναδημοσιεύουμε τον πίνακα στον οποίο φαίνεται η κλιμάκωση του rebate  
(ν. 3918/2011, άρθρο 34). Η κλιμάκωση της επιστροφής αφορά το ύψος του αιτούμενου ποσού ανά κλάδο υγείας 
των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (Φ.Κ.Α.). Για το χρονικό διάστημα έως την έναρξη λειτουργίας του Ενιαίου Ορ-
γανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), το ποσοστό ακολουθεί την εξής προοδευτική διαβάθμιση:

ΥΨΟΣ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟΥ 
ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΥΓΕΙΑΣ Φ.Κ.Α.

ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΥΨΟΥΣ 

ΤΟΥ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟΥ

 ΤΕΛΙΚΟ ΠΟΣΟ 
 ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ

   ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ 
   ΑΝΑ ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

Από 1€ έως 2.000€    0%      -             -

      2.001€ - 5.000€ 1,5%    45          45

    5.001€ - 10.000€ 2,5% 125        170

 10.001€ - 20.000€    3% 300        470

 20.001€ - 30.000€    4% 400        870

  30.001€ - 40.000€    6% 600      1470

Πάνω από 40.001€    8%      -   1470 και πλέον

Σημείωση: Μετά την έναρξη λειτουργίας του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., το ποσοστό της επιστροφής θα κλιμακωθεί διαφορετικά 
(ο πίνακας κλιμάκωσης υπάρχει στο άρθρο 34 του ν. 3918/2011), ενώ θα εξακολουθήσει να βρίσκεται σε ισχύ η 
προοδευτική διαβάθμιση του παραπάνω πίνακα για τους Φ.Κ.Α. που δεν εντάσσονται στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
Σας συστήνουμε να ελέγχετε το rebate που σας κρατείται από τα ασφαλιστικά ταμεία.

 
     Aποδείξεις λιανικής πώλησης και ΣΔΟΕ

Έχει παρατηρηθεί ότι, όταν γίνονται έλεγχοι από το υπουργείο Οικονομικών και ειδικά από το ΣΔΟΕ, υπάρχει 
πρόβλημα στα φαρμακεία των οποίων οι αποδείξεις δεν αναφέρουν αναλυτικά τα φάρμακα που δίνονται 
στους ασφαλισμένους, όπως και το ποσό που πληρώνει ο ασφαλισμένος ανά συνταγή. Στην απόδειξη λιανι-
κής πώλησης δηλαδή υπάρχει μόνο το ποσό που πληρώνει ο ασφαλισμένος συγκεντρωτικά. 
Σε αυτές τις περιπτώσεις ο φαρμακοποιός δεν μπορεί να αποδείξει ότι η απόδειξη που έχει εκδώσει αφορά 
το σύνολο των συνταγών ενός ασφαλισμένου που έχουν εκτελεστεί στο φαρμακείο, αφού, εκτός από τις συ-
νταγές, μπορεί να έχει αγοράσει και ένα επιπλέον προϊόν. Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο, για όσα φαρμακεία δεν 
εκδίδουν αναλυτικές αποδείξεις λιανικής πώλησης, στις οποίες φαίνονται όχι μόνο αναλυτικά οι συνταγές που 
εκτελούνται, αλλά και τα επιπλέον προϊόντα που αγοράζει ο ασφαλισμένος εκτός συνταγών, θα πρέπει να 
εκδίδουν απόδειξη ξεχωριστά για κάθε συνταγή και ξεχωριστά για τα υπόλοιπα προϊόντα.  



 επαγγελματικά επίκαιρα

 
    Σημειώματα του ΙΚΑ για απορρίψεις συνταγών και rebate

 
    Προϊόντα γάλακτος πρώτης βρεφικής ηλικίας

Ο Φ.Σ.Α. ζήτησε από το ΙΚΑ να του αποστέλλει κάθε μήνα αναλυτική κατάσταση που θα περιλαμβάνει το ονο-
ματεπώνυμο του φαρμακοποιού-μέλους, το ποσό που του κρατείται λόγω των εισφορών ΤΣΑΥ, το ποσό που 
αφαιρείται λόγω πιθανόν απορρίψεων και το rebate. Το ποσό που προκύπτει από την αφαίρεση των ανωτέρω 
κρατήσεων θα πρέπει να είναι αυτό που κατατίθεται στο λογαριασμό του στην τράπεζα. Το ΙΚΑ δεν έκανε προς 
το παρόν δεκτό το αίτημα του Φ.Σ.Α., επειδή δεν υπάρχει συλλογική σύμβαση, αλλά ενημέρωσε το Σύλλογο με το 
υπ.αριθ. Π60/57/09.06.2011 έγγραφό του ότι οι φαρμακοποιοί-μέλη του Φ.Σ.Α. μπορούν πλέον να παραλαμβά-
νουν από το σημείο υποβολής του λογαριασμού τους ενημερωτικό σημείωμα, στο οποίο θα αναγράφεται 
μεταξύ άλλων και το ακριβές ποσό της επιστροφής (rebate). Επίσης ενημέρωσαν ότι σύντομα θα είναι δια-
θέσιμος ο δικτυακός τόπος, στον οποίο μπορούν να εισέρχονται οι φαρμακοποιοί-μέλη με ατομικό κωδικό και να 
βλέπουν το πλήρες ενημερωτικό σημείωμα με την πληρωμή τους, καθώς και τις συνταγές που έχουν περικοπεί.

 
    Διαγραφές φαρμακείων από τις καρτέλες διημερεύσεων-διανυκτερεύσεων
Σας εφιστούμε την προσοχή, καθώς όταν ένα φαρμακείο διαγράφεται από τις καρτέλες διημερεύσεων-διανυκτερεύ-
σεων για οποιοδήποτε λόγο (λόγω συνταξιοδότησης, λόγω απαλλαγής κτλ.), έχετε υποχρέωση στις καρτέλες σας διη-
μερεύσεων-διανυκτερεύσεων να κάνετε τις διαγραφές που σας διανέμει ο Σύλλογος μαζί με την Εγκύκλιο κάθε μήνα ή 
όπως σας ενημερώνει ο τομέας σας. Σε περίπτωση που υπάρξει καταγγελία στο Σύλλογο για φαρμακείο που δεν διέγρα-
ψε κάποιο φαρμακείο από τις καρτέλες ενώ έπρεπε, θα παραπεμφθεί στο Πειθαρχικό Συμβούλιο του Συλλόγου.

Στο νόμο 3919/03.03.2011 περί «Κατάργησης αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και την 
άσκηση επαγγελμάτων» και συγκεκριμένα στην παράγραφο ΣΤ’ του άρθρου 2 αναφέρονται τα εξής: Ως πε-
ριορισμοί, κατά την έννοια της προηγούμενης παραγράφου, νοούνται οι εξής: [...] Η πρόβλεψη αποκλειστι-
κής δυνατότητας ή απαγόρευσης διάθεσης είδους αγαθών από ορισμένη κατηγορία επαγγελματικών 
εγκαταστάσεων. Η παράγραφος ΣΤ’ του άρθρου 2 θα μπορούσε να αφορά τα γάλατα, εάν δεν υπήρχε το 
άρθρο 9, σύμφωνα με το οποίο εξαιρούνται τα φαρμακεία: 
«Τελικές διατάξεις - Εξαιρέσεις από το πεδίο εφαρμογής του νόμου
[...] 2. Οι διατάξεις του παρόντος νόμου δεν εφαρμόζονται για τις επαγγελματικές δραστηριότητες των οδι-
κών εμπορευματικών μεταφορών που ρυθμίζονται με το ν. 3887/2010 (ΦΕΚ 174 Α΄) και των φαρμακοποιών.» 
Επιπλέον το άρθρο 2 φέρει τον τίτλο: «Κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και την άσκη-
ση επαγγελμάτων» και όχι γενικώς «κατάργηση περιορισμών». Το Δικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (Δ.Ε.Κ.) κατά 
παγία νομολογία κάνει δεκτούς τους περιορισμούς, όταν αυτοί είναι: αναγκαίοι, ανάλογοι προς τον επιδιωκόμενο 
σκοπό και κυρίως δικαιολογημένοι εκ λόγων δημοσίου συμφέροντος. Η διακίνηση των προϊόντων γάλακτος α΄ βρε-
φικής ηλικίας από φαρμακεία μπορεί βάσιμα να υποστηριχτεί ότι εμπίπτει σε αυτό. Διαφορετικά θα μπορούσε κανείς 
να πει ότι και τα... φάρμακα μπορούν να πωλούνται ελεύθερα και όχι αποκλειστικά από τα φαρμακεία! Μετά ταύτα 
η απόπειρα υπαγωγής των προϊόντων γάλακτος στο άρθρο 2 παρ. ΣΤ’ είναι νομικά μετέωρη και αν τύχει 
εφαρμογής, θα προκαλέσει την προσφυγή του Φ.Σ.Α. στα δικαστήρια.

 
    Άγνωστοι παρασύρουν φαρμακοποιούς στην καταβολή χρημάτων
Όπως σας έχουμε πολλάκις ενημερώσει, πολλές φορές «επιτήδειοι» πηγαίνουν στα φαρμακεία και προσπαθούν 
με διαφόρους τρόπους να εξαπατήσουν τους φαρμακοποιούς. Προ ημερών, παρουσιάστηκαν σε διάφορα 
φαρμακεία άγνωστοι που ισχυρίστηκαν ότι συλλέγουν τη συνδρομή για το «Φαρμακευτικό Δελτίο» του Πανελ-
λήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου (Π.Φ.Σ.), η οποία ανερχόταν στα 35€. ΠΡΟΣΟΧΗ: Πρόκειται για εξαπάτηση!  
Το Φαρμακευτικό Δελτίο διανέμεται δωρεάν από τον Π.Φ.Σ. Σε ανάλογες περιπτώσεις να επικοινωνείτε αμέ-
σως με το Σύλλογο και να μην προβαίνετε σε καμία καταβολή χρημάτων, οτιδήποτε και αν σας ζητούν (ακόμη και 
αν χρησιμοποιούν ονόματα προέδρων ή άλλων γνωστών σας συναδέλφων).



 απόψεις συναδέλφων

«Συνάδελφοι, 

Στην Εγκύκλιο του Ιούνη 2011, με όσα γράφετε ενα-
ντίον μου, επειδή σας έκανα έλεγχο για ό,τι διαπρά-
ξατε κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης εναντίον 
του ΟΠΑΔ, δείχνετε να έχετε μεγάλη δυσανεξία στην 
κριτική. Τη δική σας δε πρωτοφανή συμπεριφορά 
επιρρίπτετε σε εμένα! Αυτό είναι το άκρον άωτον 
της υποκρισίας.
Σας έχω τονίσει ότι δεν έχετε νόμιμο δικαίωμα να απο-
σφραγίζετε κλειστούς φακέλους που δεν έχουν εσάς 
ως παραλήπτες. Ούτε να αρνείστε την παραλαβή συ-
νταγών, τις οποίες έχετε υποχρέωση λόγω σύμβασης 
να αποστέλλετε αμελλητί στα αντίστοιχα ασφαλιστικά 
ταμεία. Εξάλλου υπάρχουν αποφάσεις της Δικαιοσύνης 
από την εποχή του “βρώμικου” 1989, οι οποίες απαγο-
ρεύουν στα Διοικητικά Συμβούλια (Δ.Σ.) των συλλόγων 
να αρνούνται την παραλαβή συνταγών. Αν ψάξετε στα 
αρχεία του Συλλόγου θα βρείτε τις σχετικές αποφάσεις, 
τις οποίες καμία απόφαση Γενικής Συνέλευσης (Γ.Σ.) 
μπορεί να ακυρώσει. Μόνον το ΙΚΑ, επί χούντας το 
1968, είχε αρνηθεί την παραλαβή συνταγών από φαρ-
μακοποιούς, για λόγους πολιτικής δίωξης και τρομο-
κράτησης. Τα ονόματα αυτών πρέπει να αναρτηθούν 
σε περίοπτη θέση στα γραφεία του Συλλόγου, για να 
θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι.
Σας έκανα κριτική για τη μεθόδευση που κάνατε, 
ώστε να μας οδηγήσετε στην άρση της επί πιστώσει 
χορήγησης φαρμάκων στους Δημοσίους Υπαλλή-
λους (Δ.Υ.) υποβοηθούμενοι από τα Μ.Μ.Ε.
Θύμα αυτής της μεθόδευσης υπήρξα και εγώ. Έτσι δεν 
εκτέλεσα ούτε μία συνταγή Δημοσίου Υπαλλήλου (Δ.Υ.) 
κατά το Μάρτη του 2011. Παρ’ όλα αυτά ψευδόμενοι, εν 
γνώσει σας, γράφετε τα αντίθετα. Αιδώς Αργείοι!
Δυστυχώς μας πείσατε, γιατί μας παρουσιάσατε, 

παραπλανητικά, χρονοδιαγράμματα αποπληρωμής 
των οφειλών του ΟΠΑΔ και εκτιμήσεις που δεν εί-
χαν καμία σχέση με την πραγματικότητα. Αυτό απο-
δεικνύεται περίτρανα από την υπεύθυνη στάση του 
95% των συλλόγων που δεν προχώρησαν σε καταγ-
γελία, γιατί πείσθηκαν από όσα τους διαβεβαίωναν 
οι αρμόδιοι του ΟΠΑΔ και δικαιώθηκαν τελικώς.
Αν γνώριζα την πληροφόρηση που είχαν οι άλλοι 
σύλλογοι και ο Π.Φ.Σ., δεν θα είχα καταγγείλει τη 
σύμβαση για έναν ολόκληρο μήνα. Εκμεταλλευθή-
κατε δε με μαεστρία τη δυσαρέσκεια των φαρμα-
κοποιών από τα εις βάρος μας κυβερνητικά μέτρα. 
Μέτρα που έπρεπε να είχαν ληφθεί σταδιακά εδώ 
και δεκαετίες, με προτροπή των συλλόγων. Άλλη μια 
ευκαιρία χαμένη για τους φαρμακοποιούς, με ευθύ-
νη των συλλογικών οργάνων. Από επιμηθείς συνδι-
καλιστές είμαστε πλήρεις, προμηθείς μας λείπουν.
Τελικά εμείς και οι Πειραιώτες κάναμε αγώνα για τον 
αγώνα, δηλαδή για το τίποτα, για “ένα πουκάμισο 
αδειανό” και με απώλειες ενός μηνός. Όπως άγονος 
στην ουσία υπήρξε και ο αγώνας κατά του Ν/Σ του 
Λοβέρδου (rebate, ωράριο κ.ά.) με εκείνο το ερα-
σιτεχνικό σύστημα: κλείσιμο για τρεις (3) ημέρες – 
άνοιγμα για δύο (2) ημέρες επί δύο εβδομάδες, ενώ 
αν είχαμε επιλέξει το σύστημα του Φ.Σ. Πειραιά των 
πέντε (5) συνεχών ημερών κλεισίματος των φαρμα-
κείων μας, θα είχαμε ουσιαστικά αποτελέσματα.
Για τα φαρμακεία που ο τζίρος τους στηρίζεται στον 
ΟΠΑΔ μπορούσατε να είχατε διεκδικήσει κάποια 
λύση. Κάναμε έναν αγώνα εναντίον ενός κλάδου 
που χειμάζεται από τις αλλεπάλληλες περικοπές των 
αποδοχών τους. Κόντρα δε σε όσα ο πρόεδρος κ. 
Λουράντος διακηρύσσει, όταν απευθύνεται γρα-
πτώς στον πρόεδρο του Σ.Φ.Ε.Ε. και επί λέξει τού 
γράφει «Τώρα είναι εποχή που όλοι χρειάζεται 

Η απαντητική επιστολή 
του φαρμακοποιού Γ. Βλάχου
στις αιτιάσεις του Δ.Σ. του Φ.Σ.Α.

 



να κάνουν θυσίες», Εγκύκλιος Μάη 2011, σελ. 16.  
Η διγλωσσία σε όλο της το μεγαλείο, όταν η κομ-
ματική τοποθέτηση τυφλώνει. Όλα τα παραπάνω με 
έκαναν να υποβάλλω μια συνταγή του ΟΠΑΔ και μια 
συνταγή του ΤΣΑΥ, μελών της οικογένειάς μου, για 
να δω μέχρι πού θα φθάσουν οι απειλές και η υπέρ-
βαση των αρμοδιοτήτων σας. 

Το ότι η πρόσφατη κινητοποίηση κατά του ΟΠΑΔ είχε 
κίνητρα κομματικά και όχι καθαρά συνδικαλιστικά 
αποδεικνύεται από τη στάση του Δ.Σ. σε παρόμοια 
περίπτωση, όταν αρνήθηκε να υπακούσει σε ψήφισμα 
της τακτικής Γ.Σ. στις 06.04.2009 και να προχωρήσει εν 
συνεχεία σε έκτακτη Γ.Σ. για να αποφασισθεί τι ενέρ-
γειες θα κάναμε εναντίον του ΟΠΑΔ, που και τότε μας 
όφειλε 7-8 μήνες. Επειδή όμως τότε κυβερνούσε η Νέα 
Δημοκρατία (Ν.Δ.), το αντιπροσωπευτικό προεδρείο 
εισηγήθηκε στο Δ.Σ. να αγνοήσει την απόφαση του 
κυρίαρχου οργάνου των φαρμακοποιών. Τόσο σέβε-
στε τις δημοκρατικές διαδικασίες! Ευθεία παράβαση 
του νόμου και του εσωτερικού κανονισμού, άρθρο 19, 
παρ. 3. Επειδή ο κ. πρόεδρος όμως δεν θυμάται την 
απόφαση εκείνη, ζήτησα από το Σύλλογο αντίγραφο 
πρακτικών. Απαντήσατε ότι θα μου το δώσετε σε πενή-
ντα (50) ημέρες (!), αν μου το δώσετε. Είστε όμως, δυ-
στυχώς, υποχρεωμένοι να μου το χορηγήσετε σε οκτώ 
(8) ημέρες, σύμφωνα με το άρθρο 16 του εσωτερικού 
κανονισμού και χωρίς κανένα «αν». 

Άλλο περιστατικό που αποδεικνύει ότι κινείσθε από 
κομματικά ελατήρια έχει σχέση με την παρωδία της 
κινητοποίησης κατά του ΟΠΑΔ του 2007 ή 2008. 
Τότε, εντός πέντε (5) ημερών, αναστείλατε τον αγώ-
να, με την πρόφαση ότι οι Δ.Υ. εκτελούσαν τις συντα-
γές τους στους όμορους νομούς, ενώ τώρα που πάλι 
δεν απεργούσαν στους νομούς αυτούς, γιατί συνε-
χίσατε την κινητοποίηση και μάλιστα μία εβδομάδα 

ακόμη και μετά την αναστολή του Φαρμακευτικού 
Συλλόγου του Πειραιά;
Στο λιβελλογράφημά σας βάζετε στο στόμα μου λέξεις 
που δεν είπα, όταν λέτε ότι παρομοίωσα τους υπαλλή-
λους του Φ.Σ.Α. με στρατιώτες των ΕΣ-ΕΣ!!! Απλώς τους 
ανέφερα ότι η υπακοή σε παράνομες διαταγές επισύρει 
ευθύνες και στα εκτελεστικά όργανα, όπως έγινε με τους 
στρατιώτες της ΕΣΑ. Εσείς δεν αναγνωρίζετε τη συλλογι-
κή ευθύνη; Ούτε δε με στρατιώτες της ΕΣΑ, ούτε των ΕΣ-
ΕΣ τους παρομοίωσα. Το παράδειγμα της ΕΣΑ το ανέφε-
ρα, και όχι των ΕΣ-ΕΣ, γιατί δυστυχώς συνέβη στη χώρα 
μας και είναι χρονικά πιο πρόσφατο. Εσείς μπορείτε να 
δώσετε μια εξήγηση, γιατί θέλετε να ξεχάσουμε τα έργα 
και τις ημέρες της ΕΣΑ;
Στην κριτική των άλλων είστε εύκολοι, στην αυτοκριτική 
και την αναγνώριση των λαθών σας είστε πολύ φειδω-
λοί. Έτσι ξεχάσατε να αιτιολογήσετε γιατί ο Πρόεδρος 
και ο Γραμματέας, σαν ηγεμόνες –πάλι το αντιπροσω-
πευτικό προεδρείο σε αγαστή συνεργασία– έδωσαν 
την παράνομη εντολή στην υπεύθυνη επί του πρωτο-
κόλλου υπάλληλο, να μην πρωτοκολλήσει την αίτησή 
μου στις 09.05.2011 και φοβισμένη αυτή για να μη χάσει 
τη θέση της, διέπραξε άλλο ένα καραμπινάτο αδίκημα, 
με δική σας προτροπή, παρά το νόμο και τον εσωτερικό 
κανονισμό, άρθρο 11, παρ. 2.
Για την αναφορά σας ως προς εμένα: «ως πρώην 
συνδικαλιστή του κυβερνώντος κόμματος», έχω 
να πω τα εξής: 
1. �Δεν είμαι πρώην συνδικαλιστής, όσο και να το επι-

θυμείτε. Παραμένω και ουσιαστικά αλλά και τυπι-
κά (είμαι αναπληρωματικός αντιπρόσωπος στον 
Π.Φ.Σ. με την ΠΑΣΚΦ) ενεργός συνδικαλιστής.

2. �Είμαι από το 1974 συνδικαλιστής της ΠΑΣΚΦ, 
της παράταξης που ανήκει στο ΠΑΣΟΚ, όπως και 
εσείς, της ΝΔ, του ΚΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ.  



 απόψεις συναδέλφων

Η μεταξύ μας όμως ειδοποιός διαφορά είναι ότι εγώ 
ως συνδικαλιστής προάσπισα τα επιστημονικά και 
επαγγελματικά συμφέροντα των φαρμακοποιών, 
τηρώντας την αυτονομία μου έναντι του κόμματός 
μου. Το 1981-1983, όταν ήμουν πρόεδρος του Φ.Σ.Α., 
κινητοποίησα τον κλάδο κόντρα στην τότε πανίσχυ-
ρη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Διαβάστε τα πρακτικά 
της εποχής εκείνης, ώστε να μην εκτοξεύετε ψεύδη 
και λάσπη. 
Ποτέ δε, δεν επιζήτησα μέχρι σήμερα κυβερνητική 
θέση και ούτε στο μέλλον σκοπεύω να επιζητήσω. 
Το μόνο, για το οποίο μέμφομαι τον εαυτό μου, εί-
ναι γιατί δεν αντέδρασα έστω και μόνος, όπως κάνω 
τώρα, όταν γινόταν το όργιο με τις τιμές των φαρμά-
κων, το πάρτι με τα ασφαλιστικά ταμεία και η ανε-
ξέλεγκτη διακίνηση κουπονιών των παράλληλα εξα-
γόμενων φαρμάκων, γεγονός που δεν ξέρω αν έχει 
σταματήσει σήμερα. 
Οφείλω και μία απάντηση, τέλος, στον επαΐοντα 
συνδικαλιστή του λιβελλογραφήματος, που παραδί-
δει μαθήματα συνδικαλισμού, αλλά ο περί ου λόγος 
κύριος ξεχνάει ότι η υπεράσπιση και η διεκδίκηση 
των δικαιωμάτων και αιτημάτων των εργαζομένων 
τελεσφορεί, όταν η δράση στηρίζεται σε πραγματι-
κά γεγονότα και όχι σε εικονικά, όταν δεν είναι προϊ-
όν πειθαναγκασμού και βίας, όταν υπάρχει η έξωθεν 
καλή μαρτυρία και όταν δεν έρχεται σε αντίθεση με 
το κοινό περί δικαίου αίσθημα των πολιτών.
Αν δημοσιεύσετε το παραπάνω κείμενο, χωρίς λογο-
κρισία και περικοπές, θα είναι η απαρχή ανοίγματος 

του περιοδικού της Εγκυκλίου και σε άλλες φωνές 
εκτός εκείνων του Δ.Σ., και επιτέλους αν «ανοίξετε» 
στα μέλη του Φ.Σ.Α. τη κατά μήνα υποχρεωτική τα-
κτική συνεδρίαση του Δ.Σ., σύμφωνα με το άρθρο 
50, παρ. 1, θα σταματήσει η κατρακύλα σας και σε 
άλλες αντιδημοκρατικές συμπεριφορές, από τις 
οποίες πολλές φορές σε Γ.Σ. με τις αγορεύσεις μου 
είχα προσπαθήσει να σας προφυλάξω και θα είναι 
η απαρχή εκδημοκρατισμού της λειτουργίας του 
Φ.Σ.Α. 

17.06.2011
Γεώργιος Ι. Βλάχος

Φαρμακοποιός»

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Φ.Σ.Α. 

«Κύριε Βλάχο,

Δεν χρειάζεται να ξοδεύετε τόνους μελάνι για να δικαι-
ολογήσετε τα αδικαιολόγητα. 
Όταν το σύνολο των συναδέλφων της Αττικής, συμβα-
δίζοντας με ομόφωνη απόφαση της Γενικής Συνέλευ-
σης, δεν εκτελεί συνταγές του ΟΠΑΔ και εσείς –μαζί με 
μερικούς ακόμα– εκτελείτε, στο συνδικαλιστικό κίνημα 
αυτό ορίζεται ως απεργοσπασία και αυτοί που το κά-
νουν απεργοσπάστες. 
Θα είχε οπωσδήποτε μεγάλο ενδιαφέρον να προσέλ-
θετε στην επόμενη Γενική Συνέλευση του Φ.Σ.Α. για να 
εκθέσετε τις απόψεις σας και να εκτεθείτε στη γνώμη 
των συναδέλφων σας.»  



θέματα του ΤΣΑΥ

Εισφορές ΤΣΑΥ
Οι φαρμακοποιοί που διατηρούν φαρμακείο και εκτελούν συνταγές ΙΚΑ θα καταβάλλουν μόνο την εισφορά 
μονοσυνταξιούχου (εφόσον έχουν υπαχθεί στην κατηγορία αυτή) με τον τρόπο που καταβάλλουν τις 
ασφαλιστικές τους εισφορές οι ελευθέρως ασκούντες το επάγγελμα υγειονομικοί, δηλαδή μέχρι 30.6 για 
εισφορές α΄ εξαμήνου και μέχρι 31.12 για εισφορές β΄ εξαμήνου κάθε έτους. Όσοι δεν είναι μονοσυνταξι-
ούχοι, δεν καταβάλλουν κανένα χρηματικό ποσό, εκτός και εάν ανήκουν στην αμέσως παρακάτω περίπτωση:
Στις περιπτώσεις που διατηρούν φαρμακείο και δεν έχουν εκτελέσει για κάποιο μήνα συνταγές ΙΚΑ και επο-
μένως δεν έχουν παρακρατηθεί και αποδοθεί οι αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές από το ΙΚΑ, θα πρέπει να 
καταβάλουν οι ίδιοι οι φαρμακοποιοί τις αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές, προσκομίζοντας στο ταμείο ή στα 
κατά τόπους Τμήματα και Αντιπροσωπείες τα σχετικά εκκαθαριστικά σημειώματα των αντίστοιχων μηνών.
Ομοίως, εφόσον γίνεται αναπροσαρμογή των ασφαλιστικών εισφορών από 01.01.2009 κάθε έτους, οι διαφο-
ρές που θα προκύπτουν θα πρέπει να εξοφλούνται μέχρι 31.12 του έτους χωρίς επιβαρύνσεις.
Για το 2009 δεν υπάρχουν διαφορές, διότι δεν έχει γίνει αλλαγή ασφαλίστρου.

Οι υγειονομικοί, που έχουν υπαχθεί στο καθεστώς της αυτασφάλισης, θα πρέπει να καταβάλλουν τις εισφορές 
τους ανά τρίμηνο, διαφορετικά επιβαρύνονται οι οφειλές τους με αναπροσαρμογές και πρόσθετα τέλη, ενώ 
αν δεν καταβάλουν τις νόμιμες ασφαλιστικές εισφορές για ένα έτος, χάνουν το δικαίωμα της αυτασφάλισης. 
(Πληροφορίες: Τμήμα Μητρώου, τηλ.: 210 8832650 και Τμήμα Εσόδων, τηλ.: 210 8229328).

Εισφορές ελευθέρων επαγγελματιών
Όσοι από τους ασφαλισμένους ανήκουν στην κατηγορία των ασφαλιζομένων από 01.01.1993 (ΝΑ) και ασκούν 
μόνο ελεύθερο επάγγελμα μπορούν να επιλέξουν ανώτερη της πρώτης ασφαλιστική κατηγορία, καταβάλλο-
ντας τις αναλογούσες εισφορές, αφού υποβάλουν σχετική αίτηση στο ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ. Η ένταξή τους σε ανώτερη 
της πρώτης κατηγορία θα γίνει από την 01.01 του επόμενου έτους από το έτος υποβολής της αίτησης. Στην 
περίπτωση αυτή και αν κάποιος ασφαλισμένος δεν έχει συμπληρώσει πενταετία στην ασφάλιση του ΕΤΑΑ 
Τομέα Υγειονομικών, δεν ισχύει το μειωμένο ασφάλιστρο. 
(Πληροφορίες: Τμήμα Μητρώου, τηλ.: 210 8832650 και Τμήμα Εσόδων, τηλ.: 210 8229328).

Διαφορές φαρμακοποιών 01.01.2008 - 31.05.2008

ΜΕ1 ΝΠ2 ΠΡΟΝΟΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

Παλαιοί ασφαλισμένοι άνω πενταετίας

53,50€ 6,00€ 59,50€

Παλαιοί ασφαλισμένοι κάτω πενταετίας

32,50€ 6,00€ 38,50€

Νέοι ασφαλισμένοι άνω πενταετίας

20,00€ 6,00€ 4,00€ 30,00€

Νέοι ασφαλισμένοι κάτω πενταετίας

12,00€ 6,00€ 4,00€ 22,00€
1 Μηνιαία εισφορά, 2 Νοσοκομειακή Περίθαλψη

 
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Έτος 2011

Οι μηνιαίες ασφαλιστικές εισφορές ορίζονται στον παρακάτω πίνακα.

Κατηγορία Παλαιοί ασφαλισμένοι (Π.Α.) μέχρι 31.12.1992

Κατηγορία: Νέοι Ασφαλισμένοι (Ν.Α.) από 01.01.1993

Κλάδος
Σύνταξης 

ΜΕ1

Κλάδος
Περίθαλψης 

ΝΠ2

Στέγη
Υγ/κών

ΣΥ

Κλάδος
Πρόνοιας

ΚΠ

Εισφορά
Μον/χου
ΜΕ1 3%

Άνω πενταετίας	 188,30€	 44,70€	 2,00€	 2,93€	 94,10€
Κάτω πενταετίας	 113,00€	 44,70€	 2,00€	 2,93€	 94,10€

Κλάδος
Σύνταξης 

ΜΕ1

Κλάδος
Περίθαλψης 

ΝΠ2

Στέγη
Υγ/κών

ΣΥ

Κλάδος
Πρόνοιας

ΚΠ

Εισφορά
Μον/χου
ΜΕ1 3%

Κάτω Πεντατίας	 83,20€	 44,70€	 2,00€	 27,70€	 69,40€
1η ασφαλιστική κατηγορία	 138,70€	 44,70€	 2,00€	 27,70€	 69,40€
2η ασφαλιστική κατηγορία	 170,50€	 55,00€	 2,00€	 34,10€	 85,30€
3η ασφαλιστική κατηγορία	 202,20€	 65,20€	 2,00€	 40,40€	 101,10€
4η ασφαλιστική κατηγορία	 233,70€	 75,40€	 2,00€	 46,70€	 116,90€
5η ασφαλιστική κατηγορία	 263,90€	 85,10€	 2,00€	 52,80€	 132,00€
6η ασφαλιστική κατηγορία	 287,10€	 92,60€	 2,00€	 57,40€	 143,60€
7η ασφαλιστική κατηγορία	 309,60€	 99,80€	 2,00€	 61,90€	 154,80€
8η ασφαλιστική κατηγορία	 332,00€	 107,10€	 2,00€	 66,40€	 166,00€
9η ασφαλιστική κατηγορία	 354,00€	 114,30€	 2,00€	 70,90€	 177,20€
10η ασφαλιστική κατηγορία	 376,90€	 121,50€	 2,00€	 75,40€	 188,50€
11η ασφαλιστική κατηγορία	 399,30€	 128,80€	 2,00€	 79,90€	 199,70€
12η ασφαλιστική κατηγορία	 421,70€	 136,00€	 2,00€	 84,40€	 210,90€
13η ασφαλιστική κατηγορία	 444,20€	 143,20€	 2,00€	 88,80€	 222,10€
14η ασφαλιστική κατηγορία	 466,60€	 150,50€	 2,00€	 93,30€	 233,30€

Σε περίπτωση που θα υπάρξει αλλαγή ασφαλίστρου για το 2011, θα ενημερωθείτε με σχετικό έντυπο από τις 
υπηρεσίες του ταμείου, καθώς και από την ιστοσελίδα του ΕΤΑΑ-ΤΣΑY. Τα ανωτέρω ποσά αφορούν μόνο τις ασφα-
λιστικές εισφορές Α΄ εξαμήνου 2011. Εάν έχετε οφειλές προηγούμενων ετών, θα πρέπει να ενημερωθείτε για το 
ύψος τους από τις υπηρεσίες των τομέων Υγειονομικών (κεντρική υπηρεσία ή περιφερειακά τμήματα).

Ποσά συντάξεων νέων ασφαλισμένων ελεύθερων επαγγελματιών ανά κατηγορία και 
έτη ασφάλισης στην κατηγορία αυτή από 01.01.2009 - 30.06.2009

Ασφαλιστική
κατηγορία

Ποσό 
σύνταξης 
για 5 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 10 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 15 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 20 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 25 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 30 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 35 έτη

Κάτω πενταετίας 1 69,34€ 138,67€ 208,01€ 277,34€ 346,68€ 416,01€ 485,35€

Άνω πενταετίας 1 69,34€ 170,53€ 255,79€ 341,05€ 426,32€ 511,58€ 596,84€

1 Μηνιαία εισφορά, 2 Νοσοκομειακή Περίθαλψη
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θέματα του ΤΣΑΥ

Ασφαλιστική
κατηγορία

Ποσό 
σύνταξης 
για 5 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 10 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 15 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 20 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 25 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 30 έτη

Ποσό 
σύνταξης 
για 35 έτη

  2 85,26€ 170,53€ 255,79€ 341,05€ 426,32€ 511,58€ 596,84€

  3 101,09€ 202,17€ 303,26€ 404,34€ 505,43€ 606,52€ 707,60€

  4 116,86€ 233,72€ 350,58€ 467,44€ 584,30€ 701,16€ 818,02€

  5 131,97€ 263,93€ 395,90€ 527,86€ 659,83€ 791,79€ 923,76€

  6 143,57€ 287,13€ 430,70€ 574,26€ 717,83€ 861,40€ 1,004,96€

  7 154,78€ 309,56€ 464,34€ 619,12€ 773,91€ 928,69€ 1.083,47€

  8 166,00€ 332,00€ 498,00€ 664,00€ 830,00€ 995,99€ 1.161,99€

  9 177,22€ 354,43 531,65€ 708,86€ 886,08€ 1.063,29€ 1.240,51€

10 188,43€ 376,87€ 565,30€ 753,74€ 942,17€ 1.130,60€ 1.319,04€

11 199,65€ 399,30€ 598,95€ 798,60€ 998,26€ 1.197,91€ 1.397,56€

12 210,87€ 421,73€ 632,60€ 843,47€ 1.054,34€ 1.265,20€ 1.476,07€

13 222,09€ 444,17€ 666,26€ 888,34€ 1.110,43€ 1.332,51€ 1.554,60€

14 233,30€ 466,60€ 699,91€ 933,21€ 1.166,51€ 1.399,81€ 1.633,11€

Υπολογισμός σύνταξης: Ποσό υπολογισμού x 2% x έτη ασφάλισης στην κατηγορία.

Τρόπος υποβολής εισφορών
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν. 2676/99, οι εισφορές των ελευθέρως ασκούντων το επάγγελμα 
υγειονομικών Κλάδων Σύνταξης και Περίθαλψης καταβάλλονται:  Εισφορές Α΄ εξαμήνου: έως 30.6 τρέχοντος 
έτους.  Εισφορές Β΄ εξαμήνου: έως 31.12 τρέχοντος έτους. Μετά τη λήξη των ανωτέρω προθεσμιών, οι ει-
σφορές επιβαρύνονται με αναπροσαρμογές και πρόσθετα τέλη, σύμφωνα με το άρθρο 9 του ν. 3232/2004, ενώ οι 
εισφορές Κλάδου Πρόνοιας είναι δυνατόν να καταβάλλονται μέχρι τέλους του έτους.
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 40 του ν. 3863/2010, από 01.01.2011 η είσπραξη των ασφαλιστικών 
εισφορών των ελευθέρως ασκούντων το επάγγελμα υγειονομικών θα πρέπει να διενεργείται υποχρεωτι-
κά μέσω Τραπεζικού Συστήματος ή ΕΛΤΑ.
Επομένως, η καταβολή των εισφορών από 01.01.2011, σύμφωνα με τα παραπάνω, πραγματοποιείται υποχρεωτικά 
μέσω των τραπεζών, με τις οποίες το ταμείο έχει συνεργασία, ή μέσω των ΕΛΤΑ.
Συγκεκριμένα, η καταβολή των εισφορών μπορεί να πραγματοποιηθεί:
1. Στα υποκαταστήματα της EFG Eurobank, η οποία είναι η διαχειρίστρια τράπεζα του ταμείου: α) Μέσω των τα-
μείων της τράπεζας με μετρητά ή χρέωση λογαριασμού (εφόσον τηρείτε λογαριασμό στην τράπεζα αυτή). β) Μέσω των 
εναλλακτικών δικτύων που διαθέτει η τράπεζα (web phone) με χρέωση λογαριασμού σας (εφόσον διαθέτετε λογαριασμό 
στην τράπεζα αυτή). γ) Απαραίτητα στοιχεία για την πληρωμή είναι ο αριθμός μητρώου, τον οποίο θα αναφέρετε στον 
ταμία της τράπεζας, και θα πρέπει να επιβεβαιώνετε το όνομά σας, καθώς και το προς εξόφληση χρονικό διάστημα.
2. Σε όλα τα καταστήματα των παρακάτω τραπεζών: Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, Τ Bank (πρώην Ασπίς), Alpha 
Τράπεζας και Τράπεζας Αττικής. Για την εξόφληση των εισφορών σας στις παραπάνω τράπεζες είναι απαραίτητη η 
συμπλήρωση, με ευθύνη σας, του ειδικού εντύπου, το οποίο διανέμεται από τις κατά τόπους υπηρεσίες του ταμείου. 
Το ειδικό έντυπο μπορείτε να το βρείτε και στην ιστοσελίδα του ΤΣΑΥ (www.tsay.gr). Προσοχή: Στις τράπεζες της 
παρ. 2 δεν υπάρχει η δυνατότητα εξόφλησης των εισφορών μέσω phone banking ή e-banking. 
3. Στα ΕΛΤΑ, με ταχυδρομική επιταγή.
4. Με την ειδική κάρτα American Express, αποστέλλοντας στην αρμόδια υπηρεσία της και στο fax με αριθμό 
210 3263437, τον αριθμό της κάρτας σας και το ειδικό έντυπο της εντολής πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών 
ΤΣΑΥ που αναφέρεται παραπάνω. 



έχω μια συνταγή...

ΟΛΑ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

 Χορήγηση καρνιτίνης και υποκατάστατων δακρύων 
   υπό προϋποθέσεις

Ως γνωστόν στα ΜΗ.ΣΥ.ΦΑ. συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, οι καρνιτίνες και τα υποκατάστατα δακρύων.
Το υπουργείο Εργασίας, με έγγραφό του που υπογράφει η γενική γραμματέας κ. Δρέττα, ενημερώνει όλους 
τους εμπλεκόμενους φορείς (γιατρούς, φαρμακοποιούς, ασφαλιστικά ταμεία) ότι: «1. Η Levocarnitine αποζημι-
ώνεται με την ύπαρξη ιατρικής συνταγής για τις περιπτώσεις ασθενών με τελικό στάδιο νεφρικής ανεπάρκειας 
υπό αιμοκάθαρση και παιδιών ηλικίας κάτω των 12 ετών με τεκμηριωμένη ανεπάρκεια L-καρνιτίνης.
2. Τα υποκατάστατα δακρύων αποζημιώνονται μόνο όταν υπάρχει ιατρική συνταγή για την ένδειξη: “Σύνδρομο 
Sjogren”».

IKA

 Χορήγηση του Viread (tenofovir disoproxil fumarate)

Για τη χορήγηση του Viread σε ασφαλισμένους του ΙΚΑ, θα πρέπει υποχρεωτικά να επισυνάπτεται στη συ-
νταγή γνωμάτευση (ή φωτοτυπία αυτής) από γιατρό νοσοκομείου ή κλινικής προκειμένου να εκτελεσθούν 
συνταγές που περιλαμβάνουν το εν λόγω ιδιοσκεύασμα. Η υποχρέωση να αναγράφονται τα στοιχεία του 
γιατρού που εξέδωσε τη συνταγή επί της συνταγής του ΙΚΑ δεν ισχύει πλέον. 
Προσοχή: Οι γνωματεύσεις θα είναι ΜΟΝΟ από γιατρό νοσοκομείου ή κλινικής. Συνταγές που συνοδεύονται 
από γνωματεύσεις γιατρών του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ δεν θα γίνονται δεκτές. 
Στη γνωμάτευση ο θεράπων γιατρός του νοσοκομείου ή της κλινικής, ο οποίος θα πρέπει να έχει εμπειρία στην 
αντιμετώπιση της χρόνιας ηπατίτιδας Β, θα τεκμηριώνει την ανάγκη χορήγησης του σκευάσματος, ενώ ο γιατρός 
του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ θα συνταγογραφεί λαμβάνοντας υπόψη τα όσα αναφέρονται στη γνωμάτευση. 
Επισημαίνεται ότι η ταινία γνησιότητας του ιδιοσκευάσματος Viread είναι πράσινου χρώματος, γεγονός που 
σημαίνει ότι φωτοτυπίες των εν λόγω συνταγών θα πρέπει να φυλάσσονται από τα ιδιωτικά φαρμακεία.
Οι προϋποθέσεις που αναφέρονται ανωτέρω εξυπακούεται ότι ισχύουν και για φαρμακευτικά ιδιοσκευάσμα-
τα που κυκλοφορούν ή θα κυκλοφορήσουν στο μέλλον έχοντας την ίδια ένδειξη, τον ίδιο τρόπο χορήγησης 
ή την ίδια χρωματική διαφοροποίηση στην ταινία γνησιότητας.
Υπενθυμίζουμε ότι το Viread διατίθεται από τα ιδιωτικά φαρμακεία μόνο όταν χορηγείται για τη θεραπεία της λοί-
μωξης από τον ιό της Ηπατίτιδας Β και χωρίς συμμετοχή ασφαλισμένου.

 Συνταγογράφηση συσκευασιών με 20 δισκία 

Το ΙΚΑ είχε αποστείλει ενημέρωση ότι θα περικόπτονται συνταγές που περιέχουν δύο συσκευασίες των 20 δι-
σκίων και η δοσολογία υπερβαίνει τη θεραπεία μηνός!
Μετά από ενέργειες του Φ.Σ.Α., το ΙΚΑ απέστειλε το υπ.αριθ. Π60/56/03.06.2011 έγγραφο, όπου διαβεβαίωνε ότι 
δεν θα προβαίνει σε περικοπές συνταγών των φαρμακείων για αυτό το λόγο, καθώς αυτό το θέμα αφορά 
στη συμμόρφωση των γιατρών που συνταγογραφούν για το Ίδρυμα.

έχω μια συνταγή...

 



OΠΑΔ

Ισχύς των ειδικών σφραγίδων των συμβεβλημένων γιατρών 
από 01.06.2011

Όπως σας ενημερώσαμε, από 01.06.2011, για να εκτελεστεί συνταγή του ΟΠΑΔ θα πρέπει η σφραγίδα του συντα-
γογράφοντα γιατρού να φέρει την ένδειξη «συμβεβλημένος με ΟΠΑΔ», καθώς και τον ΑΜΚΑ. Εάν ο γιατρός δεν 
επιθυμεί να εκδώσει νέα σφραγίδα που θα περιέχει όλα μαζί τα στοιχεία, μπορεί να εκδώσει νέο σφραγιδάκι με 
τον ΑΜΚΑ του και την ένδειξη «συμβεβλημένος με ΟΠΑΔ», το οποίο θα θέτει στη συνταγή μαζί με την κανονική 
σφραγίδα του. Συνταγές που δεν έχουν αυτά τα στοιχεία του γιατρού σε σφραγιδάκι δεν θα εξοφλούνται.
Αυτοδικαίως συμβεβλημένοι με τον ΟΠΑΔ (οπότε και δεν χρειάζεται η ένδειξη «συμβεβλημένος με ΟΠΑΔ») θεωρού-
νται οι γιατροί των νοσοκομείων Ε.Σ.Υ., της Βουλής, των υπουργείων, της αστυνομίας και των σωμάτων ασφαλείας.
Από την υποχρέωση της ένδειξης «συμβεβλημένος με ΟΠΑΔ» εξαιρούνται οι συνταγές που έχουν συνταγογρα-
φηθεί από οδοντίατρους, καθώς οι οδοντίατροι δεν αποτελούν κατηγορία που συμβάλλεται με τον ΟΠΑΔ.

ΕΤΑΑ

Χορήγηση αναλώσιμων σακχαρώδη διαβήτη

Από 09.06.2011 χορηγούνται τα αναλώσιμα για το σακχαρώδη διαβήτη σε όλο το ΕΤΑΑ (Δικηγόροι Αθηνών, 
Δικηγόροι επαρχιών, Δικηγόροι Πειραιά, Συμβολαιογράφοι, ΤΣΑΥ, ΤΣΜΕΔΕ), σε ξεχωριστή συνταγή με 
θεώρηση, όπως στο ΤΣΜΕΔΕ.

Προσοχή στον έλεγχο των βιβλιαρίων κατά την εκτέλεση συνταγών
Σας εφιστούμε την προσοχή, υπενθυμίζοντας ότι για να εκτελέσετε μία συνταγή πρέπει υποχρεωτικά να 
ελέγχετε και το βιβλιάριο ασθενείας. Εκτός του ότι αποτελεί παράβαση του νόμου, αν εκτελείτε συνταγή 
χωρίς το βιβλιάριο ασθενείας, το ΙΚΑ ενημέρωσε επιπλέον ότι κυκλοφορούν πλαστές συνταγές από αλλοδα-
πούς. Ως εκ τούτου, το ΙΚΑ επισημαίνει σε όλους τους εμπλεκόμενους (γιατρούς, φαρμακοποιούς) να δίνουν 
ιδιαίτερη σημασία στην εκτέλεση των συνταγών και να ελέγχουν και να διασταυρώνουν όλα τα στοιχεία της 
συνταγής με το βιβλιάριο, ώστε να αποφευχθεί εκτέλεση πλαστής συνταγής.

έχω μια συνταγή...



 προσοχή!
συνέβη στο φαρμακείο

 
    Διαρρήξεις φαρμακείων

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Καλλιόπη Χατζηρήγα, που διατηρεί φαρμακείο στα Άνω Πετράλωνα, ενη-
μέρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 04.05.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο της και αφαίρεσαν 
το συρτάρι της ταμειακής μηχανής. Επίσης η φαρμακοποιός επεσήμανε ότι η αστυνομία κατέφθασε στο 
φαρμακείο σε ελάχιστα λεπτά και περίμεναν τη φαρμακοποιό έως ότου φτάσει στο φαρμακείο.

 �Ο φαρμακοποιός-μέλος μας Δημήτριος Τσιμπουρλάς, που διατηρεί φαρμακείο στο Ν. Ηράκλειο, ενημέ-
ρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 05.05.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο του και αφαίρεσαν όλα 
τα φάρμακα και τα καλλυντικά συνολικής αξίας 40.000€ περίπου. Στα φάρμακα που αφαίρεσαν συμπερι-
λαμβάνονταν και φάρμακα του ν. 1729/87.

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Γεωργία Πετρίτση, που διατηρεί φαρμακείο στο Μαρούσι, ενημέρωσε εγγρά-
φως το Σύλλογο ότι στις 23.05.2011 άγνωστος δράστης εισήλθε στο φαρμακείο της και με την απειλή όπλου 
αφαίρεσε από το ταμείο το ποσό των 1.000€ περίπου.

 �Ο φαρμακοποιός-μέλος μας Ελευθέριος Δασκαλάκης, που διατηρεί φαρμακείο στο Π. Φάληρο, ενημέ-
ρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 27.05.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο του, χρησιμοποιώντας 
το καπάκι του φρεατίου της ΕΥΔΑΠ, και αφαίρεσαν το συρτάρι της ταμειακής μηχανής με 30€ σε κέρματα, 
τρία βιβλιάρια καταθέσεων και ένα φορητό υπολογιστή.

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Αμαλία Παπαδόδημα, που διατηρεί φαρμακείο στη Γλυφάδα, ενημέρωσε 
εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 30.05.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο της, χρησιμοποιώντας το 
καπάκι του φρεατίου της ΕΥΔΑΠ, και αφαίρεσαν από την ταμειακή μηχανή το ποσό των 1.000€, καθώς και 
προσωπικά έγγραφα.

 �Τα συστεγασμένα φαρμακεία Μαρίας Καμπουράκη & Ελευθέριου Μαρίνου Ο.Ε., που βρίσκονται στον 
Άλιμο, ενημέρωσαν εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 30.05.2011 ομάδα τριών νεαρών, που επέβαιναν σε 2 
μηχανές τύπου εντούρο, διέρρηξαν το φαρμακείο τους, χρησιμοποιώντας το καπάκι του φρεατίου της ΕΥ-
ΔΑΠ, και αφαίρεσαν την ταμειακή μηχανή καθώς και μερικά παραφάρμακα.

 �Ο φαρμακοποιός-μέλος μας Γεώργιος Γρατσίας, που διατηρεί φαρμακείο στο Π. Φάληρο, ενημέρωσε εγ-
γράφως το Σύλλογο ότι στις 30.05.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο του, χρησιμοποιώντας το καπάκι 
του φρεατίου της ΕΥΔΑΠ, και αφαίρεσαν το συρτάρι της ταμειακής μηχανής.

 �Ο φαρμακοποιός-μέλος μας Ιωάννης Αναστασιάδης, που διατηρεί φαρμακείο στη Βούλα, ενημέρωσε 
εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 02.06.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο του και αφαίρεσαν χρηματικό 
ποσό 500€, ένα φορητό υπολογιστή και ένα πορτοφόλι με το υπ΄ αριθ. 22983 Δ.Τ., ένα δίπλωμα οδήγησης 
(παλαιού τύπου), μια πιστωτική κάρτα, μια κάρτα ανάληψης και το ποσό των 150€.

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Γεωργία Κύρτσου, που διατηρεί φαρμακείο στην Καλλιθέα, ενημέρωσε εγ-
γράφως το Σύλλογο ότι στις 02.06.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο της, χρησιμοποιώντας το καπάκι 
του φρεατίου της ΕΥΔΑΠ, και αφαίρεσαν το συρτάρι της ταμειακής μηχανής αλλά τράπηκαν σε φυγή λόγω 
του συναγερμού.

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Δέσποινα Βάθη, που διατηρεί φαρμακείο στην Καλλιθέα, ενημέρωσε εγγρά-
φως το Σύλλογο ότι στις 08.06.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο της και αφαίρεσαν από την ταμεια-
κή μηχανή το ποσό των 220€.

 �Ο φαρμακοποιός-μέλος μας Αθανάσιος Σπυρόπουλος, που διατηρεί φαρμακείο στο Ελληνικό, ενημέρωσε 
εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 12.09.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το φαρμακείο του και αφαίρεσαν δερμάτινη 
τσάντα που περιείχε το υπ’ αριθ. Δ.Τ. Σ274101, 4 βιβλιάρια καταθέσεων, το χρηματικό ποσό των 600€ περίπου, 
διάφορα προσωπικά του έγγραφα και ένα μπλοκ επιταγών της Εμπορικής Τράπεζας με λευκές επιταγές με 
αριθμούς: 453108920, 453108938, 453108946, 453108954, 453108962, 453108971, 453108989, 453108997, 
453109004. Επίσης οι δράστες αφαίρεσαν από το φαρμακείο φάρμακα του ν. 3459/06 και ένα μικρό χρηματο-
κιβώτιο που περιείχε πεθιδίνες και μορφίνες.  



 προσοχή!
συνέβη στο φαρμακείο

 
    Πλαστές σφραγίδες - συνταγές

 �Ο γιατρός Δημήτριος Γ. Καραμουσάλης (παθολόγος) ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι κυκλοφο-
ρούν πλαστές συνταγές με φάρμακα του ν. 1729/87 με σφραγίδα δική του με τα παρακάτω στοιχεία:
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΟΥΣΑΛΗΣ | ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ | ΔΕΡΒΕΝΑΚΙΩΝ 47, ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ | Α.Φ.Μ.: 026629732 |
Δ.Ο.Υ.: ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ | Α.Μ.Κ.Α.: 25015601674 | Α.Μ. ΤΣΑΥ: 50755 | ΤΗΛ.: 210 6001089
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε με το γιατρό στα τηλέφωνα: 210 6969184, 210 6001089, 6977 871438.

 �Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Λαυρίου ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι κυκλοφορεί πλαστή σφραγίδα για-
τρού συμβεβλημένου με τον Οίκο Ναύτου, ο οποίος έχει συνταξιοδοτηθεί από το 2010. Η πλαστή σφραγίδα 
χρησιμοποιείται για τη συνταγογράφηση ναρκωτικών και έχει την παρακάτω μορφή: 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΛ. ΜΙΧΑΛΟΓΛΟΥ | ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ | ΣΙΜΩΝΙΔΟΥ 6, ΚΑΛΑΜΑΚΙ |
ΤΗΛ.: 210 9985017 | Α.Φ.Μ.: | Δ.Ο.Υ.: Π. ΦΑΛΗΡΟΥ

 �Ο γιατρός - παθολόγος Παναγιώτης Ζωγραφάκης, με έδρα την περιοχή των Κ. Πετραλώνων, ενημέρωσε 
εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 10.06.2011 άγνωστοι διέρρηξαν το αυτοκίνητό του και αφαίρεσαν αθεώρητο 
συνταγολόγιο ναρκωτικών με μονή κόκκινη γραμμή (κενά φύλλα: 88-100) και 3 σφραγίδες, η μία εκ των 
οποίων είναι ελεγκτού γιατρού του ΟΑΕΕ. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε με το γιατρό στο 
τηλ.: 6956 200923 ή με το Α.Τ. Ομόνοιας.

 �Ο ειδικός καρδιολόγος Κωνσταντίνος Μπενέκος, με έδρα στην Καισαριανή, ενημέρωσε εγγράφως το 
Σύλλογο ότι άγνωστοι έκλεψαν την ιατρική του σφραγίδα με στοιχεία:
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΧΡ. ΜΠΕΝΕΚΟΣ | ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ | ΦΟΡΜΙΩΝΟΣ 43, ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ Τ.Κ.: 16121 |
Α.Φ.Μ.: 035333678 | Δ.Ο.Υ.: ΒΥΡΩΝΟΣ | ΤΗΛ.: 210 7249888 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε με το γιατρό στο τηλ.: 210 7249888.



διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων

     Ο Ε.Ο.Φ. ενημερώνει

	 ΟΝΟΜΑ	 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	 ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ	 ΠΑΡΤΙΔΑ-	 ΗΜ/ΝΙΑ	 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	 ΑΠΟΦΑΣΗ 	 ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
				    ΚΩΔΙΚΟΣ	 ΛΗΞΗΣ	 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ	 Ε.Ο.Φ.

Aldomet Επικαλυμμένο με λεπτό 
υμένιο δισκίο

 250mg/tab
 500mg/tab

 2774401
 2774402

Vianex AΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Anzemet  Επικαλυμμένο με    
λεπτό υμένιο δισκίο
 Επικαλυμμένο με 
λεπτό υμένιο δισκίο
 Ενέσιμο διάλυμα  

 50mg/tab
 200mg/tab
 100mg/5ml amp 
(20mg/ml)

 2346801
 2346802
 2346806

Sanofi Aventis AΕΒΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας (Διαδικασία 
Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
Νο UK/H/150/01-03)

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Artiss Lyo Συγκολλητικό ιστών, 
κόνις και διαλύτης για 
παρασκευή

2783702 Baxter (Hellas) ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας (Αποκε-
ντρωμένη διαδικασία Νο 
ΑΤ/Η/186/01-02/DC

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Berovent Διάλυμα για εισπνοή  
με εκνεφωτή

(0,5+2,5)mg/2,5ml 221570204 Boehringer Ingelheim 
Hellas AE

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Bicaflac Buffer 
Solution

Διάλυμα για την προ-
ετοιμασία διαλύματος 
αιμοδιήθησης 

(6,18+3,59)g/1000ml 2530201 B. Braun Avitum Ag, 
Melsungen, Germany

Ανάκληση απόφασης 
ανάκλησης άδειας 
κυκλοφορίας

Σύμφωνα με στοιχεία πωλήσεων, 
κυκλοφορούν τα συγκεκριμένα 
προϊόντα, συνεπώς δεν συντρέχουν 
πλέον οι προϋποθέσεις για τις 
οποίες εκδόθηκαν οι ανακλήσεις.

Bicaflac Electrolyte 
Solusion Without 
Potassium

Διάλυμα για την προ-
ετοιμασία διαλύματος 
αιμοδιήθησης

2530301 B. Braun Avitum Ag, 
Melsungen, Germany

Ανάκληση απόφασης 
ανάκλησης άδειας 
κυκλοφορίας

Σύμφωνα με στοιχεία πωλήσεων, 
κυκλοφορούν τα συγκεκριμένα 
προϊόντα, συνεπώς δεν συντρέχουν 
πλέον οι προϋποθέσεις για τις 
οποίες εκδόθηκαν οι ανακλήσεις.

Bicaflac Electrolyte 
Solution With 
2mm/l Potassium 

Διάλυμα για την προ-
ετοιμασία διαλύματος 
αιμοδιήθησης 

(4,21+1,34+1,98+0,9
1+9,9)g

2530401 B. Braun Avitum Ag, 
Melsungen, Germany

Ανάκληση απόφασης 
ανάκλησης άδειας 
κυκλοφορίας

Σύμφωνα με στοιχεία πωλήσεων, 
κυκλοφορούν τα συγκεκριμένα 
προϊόντα, συνεπώς δεν συντρέχουν 
πλέον οι προϋποθέσεις για τις 
οποίες εκδόθηκαν οι ανακλήσεις.

Blikonol (αποκλει-
στικά για εξαγωγή)

 Δισκία bt x 10 
 Δισκία fl x 1000
 Δισκία fl x 500
 Δισκία fl x 250

 100mg/tab
 100mg/tab
 100mg/tab
 100mg/tab

 197600105
 197600104
 197600103
 197600102

Φαρμάτεν ΑΒΕΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Brimonidine / Teva Οφθαλμικές σταγόνες, 
διάλυμα

0,2% (2mg/ml) 2774401 Teva Pharma B.V., The 
Netherlands

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Catapresan Ενέσιμο διάλυμα 0,150mg/1ml amp. 0219104 Boehringer Ingelheim 
Hellas AE

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Celluvisv Οφθαλμικές σταγόνες, 
διάλυμα

1,0% w/v 2409801 Nexus Medicals ΑΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας (Διαδικασία 
Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
Νο IE/HO107/001

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Cilapenem Κόνις για διάλυμα  
προς έγχυση

500mg+500mg 2805401 Medreg S.R.O. Czech 
Republic 

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Cortiphenol-H Οφθαλμική αλοιφή 1%+1% 0759001 Novartis (Hellas) AEBE Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Diastabol Δισκία  50mg/tab
 100mg/tab

 2334801
 2334802

Sanofi Aventis ΑΕΒΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας (Διαδικασία 
Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
Νο NL/H/0116/001-002)

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Dulcolax Υπόθετο 10mg/sup 090150101 Boehringer Ingelheim 
Hellas ΑΕ

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

ΦΑΡΜΑΚΑ
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Eprex Ενέσιμο διάλυμα  2000iu/1ml
 4000iu/1ml

 1964701
 1964702

Janssen-Cilag 
Φαρμακευτική ΑΕΒΕ

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Equasym® Xr Καψάκιο ελεγχόμενης 
αποδέσμευσης σκληρό 

 10mg/cap
 20mg/cap
 30mg/cap

 2702901
 2702902
 2702903

Shire Pharmaceuticals 
Ireland Ltd

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Flucoran Καψάκιο σκληρό  150mg/cap 266840103 Vocate Φαρμακευτική ΑΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Απόφαση του προέδρου του ΕΟΦ, 
γνωμάτευση του Δευτεροβάθμιου 
Επιστ/κού Συμβουλίου και το υπ’ 
αριθμ. 15885/09.03.2011 έγγραφο 
του τμήματος ελέγχου κυκλοφορίας 
«περί εξάντλησης αποθεμάτων»

Fozide Δισκίο (20+12,5)mg/tab 2213601 Bristol Myers Squibb AE Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Glucose 5% Διάλυμα για  
ενδοφλέβια έγχυση 

5% w/v baxter (viaflo) 255570103 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Iasan Επικαλυμμένο με 
λεπτό υμένιο δισκίο 
(bt x 20)

100mg/tab 265870101 Uni-Pharma Κλέων Τσέτης 
Φαρμακευτικά Εργαστήρια 
ΑΒΕΕ

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Invivac Ενέσιμο εναιώρημα 
(αντιγριπικό εμβόλιο) 

(15+15+15)mcg/
0,5 ml (1 δόση) 

2645301 Abbott Laboratories 
Ελλάς ΑΒΕΕ

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας (Διαδικασία 
Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
Νο NL/H/507/01

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Isotrexol Κρέμα  0,05%
 0,1%

 2556401
 2556402

Glaxosmithkline Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Lamotrigine/
Ranbaxy 

Δισκίο  25mg/tab
 50mg/tab
 100mg/tab
 200mg/tab

 2756601
 2756602
 2756603
 2756604

Ranbaxy (UK) Ltd UK Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Linimix® N12g20 Διάλυμα για  
ενδοφλέβια έγχυση

(7+20)% w/v 2283601 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας 

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Linimix® N12g20e Διάλυμα για  
ενδοφλέβια έγχυση

(7+20)% w/v 2283701 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας 

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Linimix® N14g30 Διάλυμα για  
ενδοφλέβια έγχυση

(8,5+30)% w/v 2283401 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας 

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Linimix® N17g35e Διάλυμα για  
ενδοφλέβια έγχυση

(10+35)% w/v 2283201 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας 

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Linimix® N9g15e Διάλυμα για  
ενδοφλέβια έγχυση

(5,5+15)% w/v 2283901 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας 

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Mecalox Δισκίο 15mg/tab 2693402 Galex D.D. Slovenia Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Motens Επικαλυμμένο με λεπτό 
υμένιο δισκίο

4mg/tab 208560201 Boehringer Ingelheim 
Hellas ΑΕ

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Mucosolvan 
(αποκλειστικά για 
εξαγωγή)

Δισκία 30mg/tab (bt x 600-300, 
bt x 200)

187790103 Boehringer Ingelheim 
Hellas ΑΕ

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Oliclinomel® 
N4-550

Γαλάκτωμα για έγχυση 2523801 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

ΦΑΡΜΑΚΑ
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Oliclinomel® 
N5-800

Γαλάκτωμα για έγχυση 2523802 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Oliclinomel® 
N5-800

Γαλάκτωμα για έγχυση 2523806 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Oliclinomel® 
N6-900

Γαλάκτωμα για έγχυση 2523803 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Oliclinomel® 
N6-900e

Γαλάκτωμα για έγχυση 2523807 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Parosat Δισκία  20mg/tab
 30mg/tab
 40mg/tab

 2729501
 2729502
 2729503

Specifar ABEE Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Paroxia Δισκία 10mg/tab 2729001 Medochemie Hellas AΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας (Διαδικασία 
Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
Νο NL/H/449/01-04)

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Perindropril 
Tert-Butylamine / 
Glenmark 

Δισκία  2mg/tab
 4mg/tab
 8mg/tab

 2823801
 2823802
 2823803

Glenmark Generics 
(Europe) Ltd UK

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Piperacillin / 
Tazobactam Stragen

Κόνις για ενέσιμο 
διάλυμα / διάλυμα 
προς έγχυση

 (2+0,25)g/vial
 (4+0,50)g/vial

 2761101
 2761102

Stragen Nordic A/S 
Denmark

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Sandoglobulin Ενέσιμο λυόφιλο  3g/vial
 6g/vial
 12g/vial

 1861102
 1861103
 1861104

CSL Behring ΜΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Sodium Chloride sol.inf. 0,9% baxter (viaflo) 255560103 Baxter Hellas ΕΠΕ Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Tebokan Επικαλυμμένο δισκίο 
με λεπτό υμένιο

40mg/tab 2404301 Vianex AE Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας 

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Utrogestan Καψάκιο μαλακό 
bt x 15

200mg/cap 222140401 Φαράν ΑΒΕΕ Παραγωγής 
και Εμπορίας Φαρμάκων 

Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας μόνο ως 
προς τη συσκευασία

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

Zontir Επικαλυμμένο με λεπτό 
υμένιο δισκίο

750mg/tab 2904104 Nexus Medicals AE Ανάκληση άδειας 
κυκλοφορίας

Μετά από σχετική αίτηση της 
εταιρείας

ΦΑΡΜΑΚΑ
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Ολοκλήρωση της αποστολής στην Αφρική
Ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις 3 Ιουνίου 2011 η πρόσφατη ανθρωπιστική αποστολή των Φαρμακοποιών του 
Κόσμου με ιατροφαρμακευτικό υλικό για νοσοκομεία και νοσηλευτικά ιδρύματα στη Lusaka (Ζάμπια) και στο Dar 
es Salaam, Iringa, Kidamali (Τανζανία), καθώς και οι προγραμματισμένες επαφές με τις επίσημες υγειονομικές αρ-
χές των χωρών αυτών για την καταγραφή των υγειονομικών και κοινωνικών τους προβλημάτων. Στην αποστολή 
συμμετείχαν οι φαρμακοποιοί Σπ. Σερεμίδης και Αγγελ. Δημίδη και μέλη από τα τοπικά παραρτήματα της Οργά-
νωσης. Ως γνωστόν, τις ανθρωπιστικές αποστολές των Φαρμακοποιών του Κόσμου στην Αφρική υποστηρίζουν 
διαχρονικά η British Airways και οι φαρμακευτικές εταιρείες Power Health και Pharma Center.

Ομιλίες σε Δημόσια Σχολεία
Μετά από προσκλήσεις Διευθύνσεων Κοινωνικών Υπηρεσιών, Δημόσιων Σχέσεων και Πολιτισμού από διαφόρους 
δήμους της Αττικής και της περιφέρειας, δημόσια Γυμνάσια/Λύκεια και ανοιχτά πανεπιστήμια, ολοκληρώνονται οι 
επαφές της Οργάνωσης με το υπουργείο Παιδείας για την έγκριση άδειας ομιλιών και προβολών από τους Φαρμα-
κοποιούς του Κόσμου σε δημόσια σχολεία κτλ. για θέματα υγείας, εθελοντισμού, ανθρωπιστικών αποστολών και 
συνεργασιών στα θέματα οικιακών φαρμάκων.
Για προτάσεις συνεργασιών και πληροφορίες: Ελ. Παπασπυροπούλου (γενική γραμματέας): 6937 440959, Δ. Μανωλάκου (αναπληρώτρια γραμματέας): 

6974 904855, Στ. Χιλιόπουλος: 6937 778758.

Οικιακά Φάρμακα
Ως γνωστόν συνεχίζονται από το 2008 μέχρι και σήμερα οι προσπάθειες, με αλληλογραφία και επαφές των Φαρ-
μακοποιών του Κόσμου με τα υπουργεία Υγείας και Περιβάλλοντος, τον Ε.Ο.Φ. και άλλους υγειονομικούς φορείς για 
το θέμα των ληγμένων ή αμεταχείριστων μικροποσοτήτων φαρμάκων (οικιακά φάρμακα).
Αναφορικά με την αιφνιδιαστική ενημέρωση μέσω των Μ.Μ.Ε. για το εφαρμοζόμενο ήδη πιλοτικό πρόγραμμα  
«Χάπιεντ»/Green 360 που αφορά τα σημεία συλλογής (super market!) και τις άλλες διαδικασίες ανακύκλωσης και 
καταστροφής των οικιακών φαρμάκων, οι Φαρμακοποιοί του Κόσμου ενημέρωσαν σχετικά την ίδια ημέρα τον 
Π.Φ.Σ., το Φ.Σ.Α. και άλλους φορείς, ενώ απέστειλαν σχετική επιστολή προς τον πρόεδρο του Ε.Ο.Φ., καθηγητή 
Ιατρικής κ. Ι. Τούντα.
Στην επιστολή αναφερόταν η έντονη δυσαρέσκεια των μελών της Οργάνωσης για το γεγονός ότι αγνοήθηκαν 
στην προετοιμασία του προγράμματος οι Φαρμακευτικοί Σύλλογοι, καθώς και οι Φαρμακοποιοί του Κόσμου, 
εφόσον στην παλαιότερη επίσημη αλληλογραφία των Φαρμακοποιών του Κόσμου (και πιθανόν και των άλλων 
υγειονομικών φορέων) με τον Ε.Ο.Φ. και τα αρμόδια υπουργεία, είχε δοθεί η υπόσχεση έγκαιρης ενημέρωσης και 
συνεργασίας στην προετοιμασία τέτοιου σχεδιασμού ή προγράμματος.
Οι Φαρμακοποιοί του Κόσμου πάντως συνεχίζουν να συγκεντρώνουν φάρμακα και παραφαρμακευτικό υλικό από 
διακοπές ή αλλαγές θεραπειών ασθενών στα κεντρικά γραφεία τους ή να τα λαμβάνουν ταχυδρομικά στη διεύ-
θυνση: Υψηλάντου 41, Γλυφάδα 16675.

Παραρτήματα της Οργάνωσης στην Κύπρο και στην Αφρική
Για την αναγνώριση του νέου επίσημου παραρτήματος της Οργάνωσης, με τίτλο «Φαρμακοποιοί του Κόσμου – Κύ-
πρου» και με έδρα τη Λευκωσία, ολοκληρώνονται οι τελικές διαδικασίες με το υπουργείο Εσωτερικών της χώρας. 
Ήδη στα κεντρικά αρχεία της Οργάνωσης έχουν εγγραφεί 41 μέλη (σχεδόν όλοι φαρμακοποιοί) από διάφορες 
πόλεις της Κύπρου.
Πρόεδρος Παραρτήματος / Πληροφορίες: Διαμάντω Παναγιωτίδου/φαρμακοποιός, Κυκλαμίνων 5Α, Λακατάμια, 
Λευκωσία 2322, Κύπρος, τηλ.: +357-22-721408, κιν.: +357-99-489067, e-mail: diamanto1@cytanet.com.cy.
Στο ξενοδοχείο Holiday Inn (Λευκωσία) πραγματοποιήθηκε πρόσφατα Διοικητικό Συμβούλιο των μελών του πα-
ραρτήματος και με τη συμμετοχή του προέδρου των Φαρμακοποιών του Κόσμου, Σπύρου Σερεμίδη.
Επίσης, είναι ήδη γνωστό ότι από το 2001 είναι αναγνωρισμένο από τις επίσημες αρχές της χώρας το παράρτημα 
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των Φαρμακοποιών του Κόσμου στη Λουσάκα της Ζάμπια (World Pharmacists-Zambia), ενώ γίνονται προσπάθει-
ες να επανενεργοποιηθεί και το άλλο τοπικό παράρτημα στην πόλη George (Νότια Αφρική), με τη βοήθεια και τη 
συνεργασία της τοπικής Οργάνωσης «Bolton Food for Life Foundation».
Τέλος, γίνονται προκαταρτικές κινήσεις και επίσημες διερευνητικές επαφές για τη δημιουργία και ενός άλλου πα-
ραρτήματος των Φαρμακοποιών του Κόσμου στην Αφρική (World Pharmacists-West Africa) γίνονται από το μέλος 
της Οργάνωσης κ. Ρωμαίο - Μπαρμπερόπουλο (Lagos), ο οποίος έκανε πρόσφατα ειδική αναφορά για την προ-
σπάθεια αυτή σε ειδική εκπομπή σε κλιμάκιο της ΕΡΤ-1, που βρέθηκε στη Νιγηρία.

Αιτήσεις εγγραφών νέων μελών
Εγγραφές νέων μελών στην Οργάνωση πραγματοποιούνται με σχετική αίτηση και την αποστολή της ταχυδρομι-
κά ή κατευθείαν στα γραφεία των Φαρμακοποιών του Κόσμου (οδός Χαλκοκονδύλη 1, Αθήνα 10677) ή μετά από 
τηλεφωνική επικοινωνία στα τηλ.: 210 3816720, 210 8835411, κιν.: 6937 440959 (Ελ. Παπασπυροπούλου/γενική 
γραμματέας) και 6974 904855 (Δ. Μανωλάκου / αναπληρωματική γραμματέας). Στην ίδια διεύθυνση μπορούν να 
αποστέλλονται και τυχόν διορθώσεις διευθύνσεων παλαιότερων μελών.
Για τις περιοχές της βόρειας Ελλάδας, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο γραφείο των Φαρμακο-
ποιών του Κόσμου (Αλεξ. Σβώλου 30, Θεσσαλονίκη 54622) στην αντιπρόεδρο Αγγ. Τσιαπραντά και στα τηλ.: 2310 
276120, φαξ: 2310 244930, κιν.: 6932 588872.
Επίσης για τις περιοχές Βόλου, Καλαμάτας, Κέρκυρας, Λάρισας και Ρόδου υπάρχουν συνάδελφοι-εκπρόσωποι των 
Φαρμακοποιών του Κόσμου (σχετικές πληροφορίες στα γραφεία μας).
Οι αιτήσεις εγγραφής νέου μέλους, προσφοράς εθελοντικής εργασίας και άλλες γενικές πληροφορίες για την 
Οργάνωση υπάρχουν και στην επίσημη ιστοσελίδα της Οργάνωσης: www.worldpharmacists.org. Για όσους 
συναδέλφους επιθυμούν αλλά και διαθέτουν λίγο από τον ελεύθερο χρόνο τους, είναι μια ευκαιρία να επι-
βεβαιώσουν ότι, εκτός από την επιστημονική και επαγγελματική τους ιδιότητα, οι φαρμακοποιοί διαθέτουν 
συγχρόνως και πλεονάσματα κοινωνικής και ανθρωπιστικής ευαισθησίας και προσφοράς προς το συνάνθρω-
πο σε καταστάσεις ανάγκης.

Καταθέσεις εγγραφών, συνδρομών, δωρεών προς την Οργάνωση
Οι καταθέσεις εγγραφών, συνδρομών, δωρεών προς την Οργάνωση μπορούν να γίνονται στους επίσημους λογα-
ριασμούς των Φαρμακοποιών του Κόσμου: Alpha Bank No 110-00-2786-028140 και Τράπεζα Πειραιώς: Νο 
5019-017-261283. Επίσης γίνονται πληρωμές με πιστωτικές κάρτες VISA, American Express ή και με προσωπικές ή 
ταχυδρομικές επιταγές. Παράκληση να αναγράφεται το όνομα του καταθέτη στην κατάθεση για να του αποσταλεί η 
επίσημη απόδειξη. Οι δωρεές προς τους Φαρμακοποιούς του Κόσμου εκπίπτουν από το φορολογητέο εισόδημα.
Πληροφορίες: 
 Θ. Μπαμπάλης (ταμίας), Κυπρίων Ηρώων 41, Αθήνα 16341, τηλ.: 210 9969722, κιν.: 6974 406646, e-mail: thbabalis@ath.forthnet.gr  Ι. Κυρίδης (αναπλη-
ρωτής ταμίας), τηλ.: 210 6614088, κιν.: 6942 201393, e-mail: kiridis@otenet.gr.




